

Лидер, изменивший ход истории

В Турции Ильхамом Алиевым гордятся как современным героем тюркского мира

История человечества знает немало вождей, властителей, императоров, лидеров, о которых слагались легенды и которым посвящались художественные произведения. Их дела, их подвиги и победы всегда вызывали и продолжают вызывать интерес и восхищение.

В многовековой истории государственности турецкого народа тоже было множество выдающихся личностей. Как известно, турки - великая нация, удостоившаяся хвалебных слов самого пророка ислама, еще тогда назвавшего их знаменосцами веры, и эти слова нашли свое отражение и подтверждение в достоверных религиозных источниках.

В славном ряду великих вождей турок наряду с султаном Алп Арсланом, открывшим перед нами ворота Малой Азии, покорителем Стамбула Мехметом Завоевателем, утонченным поэтом и непобедимым военным шахом Исмаилом Сефевии в XX веке появились Мустафа Кемаль Ататюрк, герой, возродивший нацию из пепла, и великий лидер Гейдар Алиев, благодаря которому существует современное Азербайджанское государство.

Теперь же в этот блестящий перечень вошел и Президент Азербайджана, Верховный Главнокомандующий Ильхам Алиев - замечательный полководец, имеющий непреходящие заслуги перед тюркским миром. Мы все в Турции внимательно наблюдаем за его свершениями, восхищаясь тем, с какой непреклонностью и самоотдачей он борется за успехи и победы родного Азербайджана. Сегодня мы живем в период исторической важности, я бы сказал, создается современный героический эпос, каждая страница которого пишется для нынешнего и грядущих поколений. Освобожден Карабах, и теперь даже самые ярые враги вынуждены признать неотвратимое приближение нашей тысячелетней мечты о великом Туране.

Мне выпало поработать на посту посла Турции в Баку. Имею обширный опыт дипломатической работы, представлял мою Родину во многих странах. Одно время возглавлял протокольную службу нашего президента. Так что я прекрасно знаю и лучше многих сознаю весь масштаб трудов и заслуг Президента Азербайджана Ильхама Алиева на пути освобождения Карабаха и общетюркского единения.



Я также вижу, как в будущем история оценит этот наш несравненный успех. И это вовсе не красивые слова, сказанные ради эффекта. В одной из своих важнейших речей Ильхам Алиев заметил: *«Моя величайшая миссия и задача как президента состояла в освобождении Карабаха. Еще до взятия Шуши я сказал, что без нее наше дело будет неполным. Конечно, и до возвращения Ханкенди я думал про себя, что без Ханкенди это дело останется незавершенным. Слава богу, сегодня мы полностью восстановили наш суверенитет на всей территории, включая и Ханкенди».*

Одно из главных достижений Президента Азербайджана во внешней политике - безусловно, активная поддержка дела построения великого тюркского союза. Он фактически один за другим осуществляет заветы великого Гейдара Алиева: Карабах свободен, а реализация идеи тюркского союза уже предрешена. Президент Ильхам Алиев проводит большую и важную работу в рамках Организации тюркских государств, в которой они с Президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом фактически выступают учредителями. Сегодня реалии сильно изменились, и Ильхам Алиев совершенно открыто, вопреки всем рискам, давлению и нападкам со стороны оппонентов, высказывает свои суждения, надежды и ожидания о будущем тюркском единении.

Хочу привести его высказывание, сделанное во время нашей беседы в 2008 году, когда я был послом в Баку, и красноречиво отражающее как дальновидность господина Президента, так и его преданность тюркскому делу: *«Создание тюркского единства - моя большая мечта. Тюркские страны очень богаты, имеют громадный потенциал, так что мы, турки с нашей древней*

историей, имеем для этого все предпосылки. На этом священном пути наша решимость, смелость и сплоченность будут иметь решающее значение. Хулуси бек, наш ждут блестящие дела. И мы должны уже сейчас быть готовыми к трудностям».

Я впервые предаю гласности тот давний разговор и надеюсь, что господин Президент извинит меня за это. Мне искренне захотелось вспомнить эти исторические слова сегодня, чтобы нынешнее и последующие поколения узнали Президента Ильхама Алиева как одного из величайших, дальновидных лидеров тюркского мира, по масштабу не уступающего Ататюрку. Да, господин Президент, вы это сделали, Тюркский союз - неизбежен, неотвратим и реален. Это такая же непреходящая истина, как и то, что Карабах - наш!

Я могу долго говорить о Президенте Ильхаме Алиеве. Но сколько бы воспоминаний я ни привел, о каких бы его делах ни рассказал, будет мало. Ибо работа проведена огромная, и в успешном ее осуществлении его заслуги несомненны.

Вся Турция хорошо знает о его любви к нашей стране, об особой симпатии, уважительном, братском

отношении к нашему Президенту Реджепу Тайипу Эрдогану. Ильхам Алиев - человек, чья дружба проявляется больше всего в трудный момент, именно в трудные дни он всегда был рядом с нами. Я хорошо знаю, что Турция для него не просто соседняя страна, а вторая родина, и наш народ высоко ценит такое его отношение. У нас Ильхама Алиева зовут «покоритель Карабаха», гордятся им как современным героем тюркского мира. Мы счастливы, что благодаря ему Азербайджан начал возвращать потерянное за последние два столетия. Это, конечно, большой процесс, и мы находимся в самом его начале. И я заверяю, что Турция, турецкий народ всегда будут рядом с Вами в этой борьбе. Потому что эта священная миссия - борьба за справедливость, которую тюркский мир вел веками.

Вместе со всем турецким народом поздравляю Вас, господин Президент, с днем рождения, желаю крепкого здоровья, счастья и успехов в священной борьбе, которой Вы посвятили жизнь!

Хулуси КЫЛЫЧ,
экс-посол Турции
в Азербайджане